
« L’école à la maison » : Lundi 6 avril - correction – CM2  
 

Lecture : (Lecture suivie) 

Lis le chapitre 1 de la deuxième partie du roman Verte, de Marie Desplechin (p.43 à 48) 

Puis, réponds aux questions suivantes (sur ton cahier, en faisant des phrases) : 

2ème partie: la voix d'une grand-mère – Chapitre 1 
1- Qui parle dans cette nouvelle partie ?C’est Anastabotte qui parle dans cette partie. 

2- Quels sont, selon Anastabotte, les qualités et les défauts d'Ursule ? Selon elle, Ursule est 

courageuse et volontaire mais elle est têtue, obstinée et solitaire. 

3- Pourquoi Anastabotte et Ursule se disputent-elles souvent ? Elles se disputent à propos de 

l’éducation de Verte. 

4- De quel événement, déjà rapporté par Ursule, nous parle Anastabotte (page 47)? Anastabotte 

raconte comment elle est venue s’occuper de Verte un mercredi. 

5- Qui a aidé Anastabotte à choisir sa tenue pour cet évènement particulier ? C’est Mme Arsène 

qui l’a aidée. 

6- Quelle histoire apprend-on sur cette fameuse robe rouge ? C’est la robe qu’Anastabotte portait 

le jour de son mariage avec le père d’Ursule. 

7- Qu'est-il arrivé au père d'Ursule ? Il est décédé. 

8- Anastabotte et Ursule ont-elles la même conception du mariage ? Explique. Anastabotte a une 

conception heureuse du mariage alors qu’Ursule au contraire a une vision négative du mariage. 

 

Grammaire : (Les pronoms personnels) 

EXERCICE 7 : Donne la fonction des pronoms soulignés  (sujet, COD, COI, CCL). 

a. J'ai une nouvelle robe ; je la mettrai dimanche. (je mettrai QUOI ? « la robe » qui a été remplacée par le 

pronom « la » pour éviter la répétition => donc le pronom « la » est COD 

b. Mamie est malade ; je lui écrirai prochainement ? (j’écrirais A QUI ? «à Mamie » qui a été remplacée par 

le pronom « lui » pour éviter la répétition => donc le pronom « lui » est COI ) 

c. Elle a beaucoup changé, nous ne l'avons pas reconnue. (qui est-ce qui ne l’avons pas reconnue ?=> c’est 

nous. Nous est sujet. 

d. Ma mère adore les roses ; je lui en ai offert un bouquet. (j’ai offert un bouquet A QUI ? «à Mère » qui a 

été remplacée par le pronom « lui » pour éviter la répétition => donc le pronom « lui » est COI ) 

e. Il est content de son voyage en Chine ; il y retournera. Il retournera Où ? «en Chine» qui a été remplacée 

par le pronom « y » pour éviter la répétition => donc le pronom « lui » est CCL ) 

 

 

EXERCICE 8 : Recopie les pronoms personnels, indique quels mots ils remplacent et donne leur fonction. 

a. Essuie ton ardoise et range-la. => range quoi ? => COD 

b. Le cheval s'élance vers l'obstacle et le franchit. Franchit quoi ? => COD 

c. Nos amis vivent au Brésil, nous pensons souvent à eux. Nous pensons à qui ? => COI 



d. Nos cousins viennent ce soir ; Marie leur donnera une invitation. Marie donnera à qui ? => COI 

e. Lucile se promène avec  son papa ; elle lui donne la main. Elle donne la main à qui ? => COI 

f. Les enfants n'aiment pas les épinards ; Léo n'en mange jamais. Léo ne mange jamais quoi ? => COD 

g. Vincent est trop désagréable ; Lise ne lui parle plus. Lise ne parle plus à qui ? => COI 

h. Nos voisins ont une maison en Provence ; notre famille y va souvent. Notre famille va où ? => CCL 
 
 


